



ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Додихудоева Хуршеда Азамджоновича на тему: «Роль и место Республики Таджикистан в противодействии экстремизму и международному терроризму: проблемы и потенциал институтов гражданского общества», представленной на соискание учёной степени доктора политических наук по специальности 5.5.4. – Международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки)

Диссертационное исследование Х.А. Додихудоева выполнено на актуальную тему политологии. В настоящее время проблема экстремизма и международного терроризма является одной из самых серьезных угроз национальной безопасности не только Республики Таджикистан, но и всех стран мира. Её преодоление подразумевает под собой реализацию комплексных мер. В этом контексте отметим, что согласно всем последним тенденциям всё большую актуальность приобретает исследование новых методов и форм противодействия. Акцент на противодействие вызван тем, что оно, главным образом, базируется на активном вовлечении всех слоёв общества.

В связи с этим, научное исследование противодействия экстремизму и международному терроризму имеет важное теоретическое измерение, а также представляет большой практический интерес.

Согласно структуре, указанной в автореферате, автор акцентировал своё внимание на следующих актуальных аспектах – генезис проблемы экстремизма и международного терроризма; выявление основных детерминирующих факторов, способствующих росту экстремизма

и международного терроризма в Республике Таджикистан; анализ механизмов взаимодействия государства и институтов гражданского общества, а также исследование духовно-идеологических основ экстремистских и международных террористических организаций в Таджикистане.

Наряду с этим, автором дана оценка институтам гражданского общества в контексте противодействия экстремизму и международному терроризму на основе проблем и потенциала средств массовой информации, неправительственных организаций, а также фактора культуры в деятельности институтов гражданского общества.

Соответственно, постановка исследуемой проблематики подтверждает инновационный подход автора в исследовании проблемы экстремизма и международного терроризма. Были сформулированы выводы, предложены конкретные и актуальные рекомендации, имеющие большую теоретическую и практическую ценность. В частности, они могут быть использованы в разработке государственных программ, подготовке научных работ, проведении профилактически-разъяснительных работ, как среди широкого населения, так и с представителями социальных уязвимых групп.

Отметим, что новизна исследования также обуславливается тем фактом, что в рамках данной работы проведено первое концептуальное научное исследование по противодействию экстремизму и международному терроризму в Республике Таджикистан в контексте проблем и потенциала институтов гражданского общества.

Исходя из степени научной разработанности, указанной в автореферате, отметим, что автор использовал наиболее актуальные источники и литературу по проблеме экстремизма и международного терроризма, а также по проблеме и потенциальному институтов гражданского общества.

Научные публикации автора, указанные в автореферате, полностью соответствуют диссертационному исследованию.

Категоричных и принципиальных замечаний к автореферату не имеются, но при этом обращаем внимание на некоторые аспекты:

1. На наш взгляд, автору было бы целесообразно исследовать накопленный опыт зарубежных государств по исследуемому вопросу с целью определения их востребованности в контексте Республики Таджикистан.

2. Интересным представляется точка зрения автора относительно роли фактора социальной устойчивости в противодействии идеологии экстремизма и международного терроризма. Надеемся, автор во время защиты диссертации озвучит свою позицию.

Подчеркнем, что указанные замечания носят сугубо частный характер и не оказывают серьезного влияния на качество диссертационного исследования.

Подводя итог, отметим, что представленный автореферат диссертации Додихудоева Хуршеда Азамджоновича соответствует диссертационному исследованию на тему: «Роль и место Республики Таджикистан в противодействии экстремизму и международному терроризму: проблемы и потенциал институтов гражданского общества», а его автор заслуживает присвоение искомой степени доктора политических наук по специальности 5.5.4. – Международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки).

**Доктор политических наук, профессор,
академик Международной Азиатской Академии,
президент Международного центра
геополитического прогнозирования
«Восток-Запад», директор Ассоциации политических
исследований г Астана**



Нугманова К.Ж.

E-mail: politassoc@mail.ru

Тел: +77017510828